Разноуровневые задания

к контрольной работе по теме 
«Реакции ионного обмена»

4 варианта

Контрольная работа по теме  «Реакции ионного обмена» состоит из четырех вариантов. Каждый вариант включает задания трех уровней – А, Б и В. Задания уровней А и Б – задания базового уровня разной степени сложности. Задания уровня В ориентированы на углубленное изучение химии. Рекомендуемая шкала выставления оценок по уровням: 

А, Б и В: 50–65% выполнения заданий – «3»,  65–80% – «4»,   80–100% – «5».

 Задание 1

Вариант 1

Уровень А  Напишите молекулярные, полные и сокращенные ионные уравнения осуществляемых химических реакций между веществами.

 а) NaCl + AgNO3 
б) Сa(NO3)2 + K2CO3 [image: image1]...  

в) KOH + Na2SO4 [image: image2]...  

г) Ba(OH)2 + HCl [image: image3]...  
Уровень Б  С какими из перечисленных ниже веществ может реагировать заданный раствор? Напишите молекулярные, полные и сокращенные ионные уравнения возможных химических реакций.

Раствор соляной кислоты.
Вещества: оксид алюминия, нитрат серебра (р-р), оксид серы(IV), гидроксид натрия (р-р), медь, нитрат меди(II) (р-р), цинк.

Уровень В  Напишите молекулярные, полные и сокращенные ионные уравнения реакций, возможных между веществами.

Серная кислота (р-р), ртуть, сульфат цинка (р-р), гидроксид железа(II), сульфит калия (р-р), гидроксид натрия (р-р).

Вариант  2

Уровень А  Напишите молекулярные, полные и сокращенные ионные уравнения осуществляемых химических реакций между веществами.

 а) NaOH + KNO3 [image: image4]...  

б) BaCl2 + H2SO4 [image: image5]...  

в) AlCl3 + NaOH [image: image6]...  

г) H2SO4 + KOH [image: image7]...  
Уровень Б  С какими из перечисленных ниже веществ может реагировать заданный раствор? Напишите молекулярные, полные и сокращенные ионные уравнения возможных химических реакций.

Раствор гидроксида натрия.
Вещества: оксид железа(II), хлорид железа(III) (р-р), оксид серы(VI), серная кислота (р-р), ртуть, сульфат калия (р-р), нитрат меди(II).
Уровень В  Напишите молекулярные, полные и сокращенные ионные уравнения реакций, возможных между веществами

Оксид железа(II), азотная кислота (р-р), нитрат меди(II) (р-р), гидроксид железа(III), сульфат натрия (р-р), гидроксид бария (р-р).

Вариант 3
Уровень А  Напишите молекулярные, полные и сокращенные ионные уравнения осуществляемых химических реакций между веществами.

а) AgNO3 + CaCl2 [image: image8]...  

б) CaCl2 + Na2CO3 [image: image9]...  

в) Na2SO4 + HCl [image: image10]...  

г) Ca(OH)2 + HNO3 [image: image11]...  
Уровень Б  С какими из перечисленных ниже веществ может реагировать заданный раствор? Напишите молекулярные, полные и сокращенные ионные уравнения возможных химических реакций.

Раствор серной кислоты.
Вещества: серебро, оксид железа(II), магний, оксид углерода(IV), гидроксид калия (р-р), нитрат натрия (р-р), нитрат бария (р-р).

Уровень В  Напишите молекулярные, полные и сокращенные ионные уравнения реакций, возможных между веществами

Оксид железа(II), азотная кислота (р-р), нитрат меди(II) (р-р), гидроксид железа(III), сульфат натрия (р-р), гидроксид бария (р-р).

Вариант 4
Уровень А  Напишите молекулярные, полные и сокращенные ионные уравнения осуществляемых химических реакций между веществами.

а) NaOH + H3PO4 [image: image12]...  

б) BaCl2 + Na2SO4 [image: image13]...  

в) H2SO4 + NaCl [image: image14]...  

г) Na2CO3 + HCl [image: image15]...  

Уровень Б  С какими из перечисленных ниже веществ может реагировать заданный раствор? Напишите молекулярные, полные и сокращенные ионные уравнения возможных химических реакций.

Раствор гидроксида калия.
Вещества: оксид меди(II), оксид серы(IV), нитрат цинка (р-р), фосфорная кислота (р-р), золото, фосфат натрия (р-р), хлорид алюминия (р-р).

Уровень В  Напишите молекулярные, полные и сокращенные ионные уравнения реакций, возможных между веществами

Медь, соляная кислота (р-р), хлорид железа(II) (р-р), сульфат натрия (р-р), гидроксид калия (р-р), карбонат натрия (р-р), нитрат алюминия (р-р).

Задание 2

Вариант 1

Допишите, где это необходимо, сокращенное ионное уравнение химической реакции и составьте соответствующее ему полное ионное уравнение.

Уровень А
 Fe2+ + 2OH– = Fe(OH)2[image: image16]
Ba2+ + ... = BaCO3[image: image17]
Уровень B
 ... + ... = [image: image18]+ H2O.

Вариант 2
 Допишите, где это необходимо, сокращенное ионное уравнение химической реакции и составьте соответствующее ему полное ионное уравнение.

Уровень А 

H+ + OH– = H2О. 
Уровень Б

Al3+ + ... = Al(OH)3

Уровень B
2H+ + ... = SO2[image: image19] + ...

Вариант 3
 Допишите, где это необходимо, сокращенное ионное уравнение химической реакции и составьте соответствующее ему полное ионное уравнение.

Уровень А

Bа2+ + [image: image20]= BаSО4[image: image21].

Уровень Б

Zn2+ + ... = Zn(OH)2[image: image22].

Уровень B

SO2 + ... = [image: image23]+ ... .

Вариант 4
 Допишите, где это необходимо, сокращенное ионное уравнение химической реакции и составьте соответствующее ему полное ионное уравнение

Уровень А

Са2+ + [image: image24]= СаСО3[image: image25].

Уровень Б

Ca2+ + ... = CaSiO3[image: image26].

Уровень В

2H+ + ... = H2[image: image27] + ... .

Задание 3

Вариант 1
Дополните схему, где это необходимо. Напишите уравнения реакций, с помощью которых можно осуществить превращения.

Уровень А 
BaО [image: image28]Ba(OH)2 [image: image29] BaSO 4

Уровень Б

HCl [image: image30]... [image: image31]Fe(OH)2.

Уровень В 
Оксид серы(VI) [image: image32]... [image: image33]cульфат бария.

Вариант 2
Дополните схему, где это необходимо. Напишите уравнения реакций, с помощью которых можно осуществить превращения.

Уровень А 
 K2O [image: image34]KOH [image: image35]KNO3. 
Уровень Б

CO2 [image: image36]... [image: image37]CaCO3.

Уровень В

Оксид кальция [image: image38]... [image: image39]карбонат кальция

Вариант 3
Дополните схему, где это необходимо. Напишите уравнения реакций, с помощью которых можно осуществить превращения.

Уровень А 
CuO [image: image40]CuCl2 [image: image41]Cu(OH)2.

Уровень Б

BaO [image: image42]... [image: image43]BaSO4.

Уровень В

Оксид фосфора(V) [image: image44]... [image: image45]фосфат натрия.

Вариант 4
Дополните схему, где это необходимо. Напишите уравнения реакций, с помощью которых можно осуществить превращения.

Уровень А 
SO3 [image: image46]H2SO4 [image: image47]FeSO4
Уровень Б 
NaOH [image: image48]... [image: image49]BaSO4.

Уровень В

Оксид азота(V) [image: image50]... [image: image51]нитрат калия.

Задание 4
Вариант 1

Решите задачу.

Уровень А

Какое количество вещества гидроксида натрия потребуется для реакции с 4,9 г серной кислоты?

Уровень Б

Найдите массу соли, которая образуется при взаимодействии 49 г серной кислоты и 28 г гидроксида калия.

Уровень В

Найдите массу соли, которая образуется при сливании 315 г 40%-го раствора азотной кислоты с раствором, содержащим 126 г гидроксида калия.

Вариант 2

Решите задачу.

Уровень А

Какое количество вещества серной кислоты потребуется для реакции с 2,8 г гидроксида калия?

Уровень Б

Найдите массу соли, которая образуется при взаимодействии 49 г серной кислоты и 60 г гидроксида натрия.

Уровень В

Найдите массу соли, которая образуется при сливании 315 г 30%-го раствора азотной кислоты с раствором, содержащим 37 г гидроксида кальция.

Вариант 3

Решите задачу.

Уровень А

Какое количество вещества гидроксида калия потребуется для реакции с 6,3 г азотной кислоты?

Уровень Б

Найдите массу соли, которая образуется при взаимодействии 94,5 г азотной кислоты с 37 г гидроксида кальция.

Уровень В

Найдите массу соли, которая образуется при сливании 122,5 г 40%-го раствора серной кислоты с раствором, содержащим 28 г гидроксида калия.

Вариант 4

Решите задачу.

Уровень А

Какое количество вещества азотной кислоты потребуется для реакции с 3,7 г гидроксида кальция?

Уровень Б

Найдите массу соли, которая образуется при взаимодействии 126 г азотной кислоты и 126 г гидроксида калия.

Уровень В
Найдите массу соли, которая образуется при сливании 200 г 30%-го раствора гидроксида натрия с раствором, содержащим 49 г серной кислоты.
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